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Landsforeningen                                                                                               154/10 

Danmarks civile Hundeførerforening 
STRATEGISK FORMAND 
 
 
Til: 
HB, 
Udvalgsmedlemmer, 
Postansvarlige 
Lokalforeningerne. 
 
 
 
 
 

29.04.2010 
 
REFERAT FRA: 
Hovedbestyrelsesmøde den 18.04.2010 på Hotel Kronprinds Frederik, Vestre Ringvej 96, 7000 Fredericia 
 
Deltagere: 
Strategisk formand Susan Aino Kjær 
Politisk Formand John Bermann 
Landskasserer Erik Hansen 
Kredsformand kreds 1 Peder Søndergaard 
Kredsformand kreds 3 Flemming Hjul 
Kredsformand kreds 4 Frede Pedersen 
Kredsformand kreds 5 Conni Staal 
Kredsformand kreds 6 Bodil Walmod-Larsen 
Forretningsfører Hans Tonsborg 
Referent: Forretningsfører Hans Tonsborg 
Afbud: Kredsformand kreds 2 Hans Jørgen Jepsen 
 
Orientering fra formændene, forretningsføreren, jubilæumsfonden og postlisten. 
Fremtidig mødestruktur v/ Susan Aino Kjær 
Det blev vedtaget, at der skal være øget fokus på forberedelse inden HB møderne, samt større lydhørhed 
overfor alle input. 
Alle bør inden møderne fremsende alle relevante data til brug på mødet, så resten af deltagerne har 
mulighed for at forberede de forskellige indlæg. 
Bedre afrunding af punkter der har været på dagsordenen, med klar tilkendegivelse af hvem der er 
ansvarlig for videre udførelse samt deadline. 
Etablering og brug af en aktivitetsliste, der til stadighed viser hvilke opgaver der er under behandling af 
de enkelte HB medlemmer, samt deadlines. 
Alle HB medlemmer mailer til Hans Tonsborg de opgaver de arbejder med og som skal på listen. 

 
Børneattester, og brugen af disse giver nogle steder anledning til spørgsmål. Hvilken praksis anbefaler 
HB. Susan Aino Kjær undersøger de juridiske aspekter til udsendelse sammen med orienteringerne. 

 
 
 
 

Susan Aino Kjær 
Farsbøllevej 44 
5471 Søndersø 

Tlf.: 4058 54 66 
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Målsætningsgruppen 2025, sammensætning og kommissorium.  
For at være så landsdækkende som muligt, samt muligheden for at inddrage bred erfaring og kompetencer 
til gruppen, har HB valgt disse medlemmer til målsætningsgruppen: 
Leif Nielsen, DcH Dronninglund 
Philip Plester, DcH Ringkøbing 
Else Grønkjær, DcH Silkeborg 
Ole Suurland, DcH Risskov 
Marianne Lind, DcH Vordingborg 
Michael Mandrup Bay, DcH Jyderup 
Bjarne Haulund Andersen, DcH Faxe 
Susan Aino Kjær kontakter alle kandidater, sætter processen i gang, samt er HB’s medlem af gruppen. 
Gruppens arbejde skal være færdigt 1. oktober 2010 
 
SMS-service i lokalforeningerne. Der er tilgået HB tilbud til lokalforeningerne omkring sms service, 
men bemærk at denne service er en del af det at være medlem af DGI. 
Punktet slettes, da DGI mulighederne er de bedste. 
 
Pulje til udvikling af bedre ældrepleje: Puljen er tidligere søgt med henblik på etableringsstøtte til 
besøgshundetjeneste, men der er nu 50 millioner til rådighed i 2010. Deadline 31/05 2010. 
Conni Staal og John Bermann udarbejder ansøgning, og får afsendt før 31.05.2010  
 
Nyt Fra kassereren og nyt fra webmasteren. 
Forslag til ændring af DcH’s hjemmeside. Der er et stort ønske om at DcH’s hjemmeside bliver 
moderniseret og mere aktiv. Erik Hansen og Flemming Hjul arbejder videre med denne udfordring.  
Bl.a. vurderes muligheden for et chat forum, eller lign. 
Fagudvalgene skal endelig sende input til ændringer af hjemmesiden til Erik og Flemming. 
 
Tilbud til den professionelt tænkende lokalforeningsbestyrelse, kredsbestyrelse og udvalgsformand 
i DcH, om brugen af Visiolink på nettet. 
Det har vist sig noget skræmmende fra fællesmødet 17.04 at mails sendt til udvalgene ikke var læst / 
gennemset og dermed heller ikke videresendt til alle udvalgsmedlemmer. 
Flemming Hjul er ansvarlig for udførelsen af Visiolink mulighederne, og udarbejder handlingsplan 
omkring brug og betaling. 
 
Regnskabs- og budgetoversigt ved udgangen af marts. Det er tidligt på året, så der kan endnu ikke 
læses noget ud af regnskaber og budgetter. 
 
Medlemstal ved udgangen af marts, er fortsat vigende hvilket bl.a. kan tillægges at den kraftige vinter, 
har bremset en del holdstarter. 
 
Statusopgørelser til udvalgene kvartalsvis. Alle udvalgene har ytret ønske om at de pr. automatik 
modtager kvartalsvise budgetoversigter, så de til stadighed har overblik over eget udvalgs økonomi. 
Godkendt og efterleves herefter med udsendelse af landskassereren. 
 
DcH’s deltagelse i World Dog Show 2010: Da det er en fælles synliggørelse af DcH Danmark, herunder 
Konsulenttjenesten og Eftersøgningstjenester samt DcH shoppen, er der aftalt at betaling af standleje, nye 
konkurrencetelte, kørselsgodtgørelse logi m.m. på sker på mellemregning, til endelig fordeling senere. 
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Status DcH Bornholm. Der er desværre en meget stillestående udvikling i DcH Bornholm, der bl.a. har 
betydet at der p.t. ikke er indbetalt kontingent til landsforeningen, så næste DcH Blad sendes ikke til 
medlemmerne. 
 
Nyt fra 4. FU medlem, Peder Søndergaard kredsformand Kreds 1. 
Færøerne. 
 Plakat fremstillet af DcH Færøerne 
 Træneruddannelse: 10-16/04 2010 køres af: 
o Helle Troelsen, Herning 
o Ulla Vest, Vordingborg 
o Bogen ALMEN LYDIGHED af Inki Sjösten sponsoreres af Inki Sjösten og Vivi 
Gilsager. 
o Bogen FRA HVALP TIL VOKSEN af Hans Rosbjerg sponsoreres af forlaget Tro-Fast 
v/Dorte Bhutho. 
 
Eftersøgningstjenesten. 
2 kurser afholdt, henholdsvis Kreds 6 og Kreds 4 med deltagelse fra Kreds 5 begge steder. 
Kurset i Kreds 4 viste sig at indeholde en ekstra udfordring, da vi 15 minutter før ankomst fredag aften fik 
melding om at undervisningsstedet var lukket. Altså ingen forplejning og ingen undervisningslokaler. 
Med kvik indsats fra kredsformand Frede Pedersen og DcH Vejen blev arrangementet flyttet til DcH 
Vejen, hvor vi fik en super flot behandling.  
Der er etableret ”tovholder”- funktioner begge steder og 1 uge efter kursusafholdelse var den første 
indbydelse ude i Kreds 4. 
Næste kursus afholdes i næste weekend den 24-25/04 i Viborg med assistance fra DcH Viborg. 
Uddannelsen holder sig indenfor budgettet. 
 
DcH Årbogen 2010: orienteringer gennemgået med ændringer. 
Erik Hansen tilretter orientering nr. 2 
Susan Aino Kjær ændrer og mailer sekretariatet de endelige vedtægter. 
Peder Søndergaard ændrer og mailer til sekretariatet de endelige Orienteringer senest 1. maj 
Hans Tonsborg ændrer den totale årbog inkl. forsiden og mailer til Peder Søndergaard, der er ansvarlig 
for årbogen på hjemmesiden. 
 
Information fra kredsene. 
Kreds 1:  
Opfordring: Resultater fra konkurrencer der sendes til kreds bedes fremsendt i XML- og XLS-format af 
hensyn til det videre arbejde for kredsberegneren. 
Begge formater kan hentes i det konkurrenceprogram der kommer fra Uffe Klink Pedersen, Lemvig. 
 
Kreds 2: 
 
Kreds 3: 
Vi er kommet i gang med konkurrencerne, som afvikles efter forventning. Kredsens hjemmeside, er 
under en stor renovering, og vi forventer at den er på plads i løbet af 3-4 måneder. Vi har besluttet 
at bruge visiolink, til kredsmappen, og på sigt andre opgaver. Vores konsulenter trænger til et 
”eftersyn”, og der er indkaldt til et fællesmøde d. 6. maj i Skanderborg. Vi skal bl.a. arbejde på 
fælles retningslinjer og på at få flere konsulenter i gang. Vi har fået tildelt 5 plader på det hold der 
skal starte op i 2010.  
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Kreds 4: 
Det går stille og roligt, der er godt gang i konkurrencerne og ingen store problemer 
Der er 35 i gang med trænergrundudd. Og fire med dommerudd. I DcH program og en enkelt i gang 
med dommerudd. I Agility 
Der er tilsagn fra to, til konsulentudd. Vi kan godt bruge to mere, så det håber jeg vi når inden udd. 
Går i gang. 
Kreds 4 har haft besøg af Peder Søndergaard og Poul Beck til kursus for eftersøgere, et rigtig godt 
kursus, der gav deltagrene meget med hjem at tænke på og træne ud fra. 
Der blev udpeget tovholder og der er udsendt indbydelse til fællestræning. 

 
Kreds 5: 
Har holdt generalforsamling 25/2: På denne blev der ikke valgt en kasserer, derfor blev der d. 6. april 
afholdt ex. ordinær generalforsamling hvor Birgit Larsen blev valgt som kasserer.  
Første konkurrencer i år måtte aflyses pga. vejret. 
Kredsens nye kredsvedtægter er sendt til HB til orientering, og er nu på kredsens hjemmeside 
 
Kreds 6: 
Den 13/4 blev afholdt Formandsmøde for første gang, med pænt fremmøde og meget konstruktiv 
debat.  
Det helt store ønske er at der gives større støtte og hjælp til nye formænd og kasserer, der ønskes en 
liste med forventninger eller lignende!! 
En runde hvor alle fortalte om hvad er godt og skidt i vores lokalforening var den store problematik, 
mangel på hjælpere og trænere. 
Der tales om lederuddannelse, men kommer ikke noget helt konkret om ønsker på dette område. 
2 har med CV meldt sig til målsætningsgruppen og 1 står klar til initiativfonden. 
Der er ønske om obligatorisk efteruddannelse for trænere. 
Det er ok med kurser for konkurrencefiguranter. 
En runde hvor det oplyses hvad kontingentet er kan konkludere at det gennemsnitlig ligger på 900 
kr. 
Der er et udbredt ønske om at alt fra landsforeningens hjemmeside kan printes og at man ikke 
støder på copyright, med begrundelsen, det er vel vores hjemmeside!! 
Så er der spørgsmål om, nu med den elektroniske Årbog, hvordan kan lokalforeningerne vide når 
der er lavet ændringer?  
 
Der er i kredsen flere afd. der har valgt ny formand ved ekstraordinær generalforsamling eller 
urafstemning. 

 
Udvalgene: 
 
Agilityudvalget. 
Møde afholdt 18.04.2010 – Ingo Bochert er stoppet i udvalget med øjeblikkelig virkning. Tina Elman, 
DcH Dronninglund er foreslået af udvalget selv, og godkendt af HB til indtrædelse d.d. 
Udvalget efterlyser en informationspjece, der skal fortælle hvad der forventes af et udvalgsmedlem, 
arbejdsopgaver, udfordringer m.m. 
 
Brugshundeudvalget. 
HB’s repræsentant i udvalget Conni Staal, har mødtes med to udvalgsmedlemmer, for at snakke 
fremtidige forventninger. 
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Dommerudvalget. 
Møde 18.04.2010. Udvalget med kredsrepræsentanter har fået en orientering om mulighederne i det 
elektroniske produkt Visiolink, som anvendes til publicering af f.eks. DcH Årbogen og DcH Bladet. 

 
Konkurrenceudvalget. 
Udvalget holder formøde vedr. DM 2010 hos DcH Frederikssund næstelørdag, den 24/04 2010. 
Bemærk at oversigten over DM-datoer er blevet ajourført og vist i sidste HB-ref. Arrangør i 2011 er 
Kreds 2. KU-formand opfordrede til at finde arrangørforening a.h.t. deres deltagelse i DM-afviklingen 
2010. 
 
Konsulentudvalget. 
Møde afholdt 16.04.2010 nye udvalgsmedlemmer på alle poster. Mødet afholdt i en god stemning. 
 
Nordisk udvalg. 
DM i Nordisk hos DcH Sydthy: Nordisk udvalg har i samarbejde med DcH Sydthy i Kreds 1 afholdt DM 
i Nordisk 2010 den 10-11/04 2010.  
Et flot og velafviklet arrangement og DcH Sydthy skal kun have ros for et arrangement der forløb til alles 
tilfredshed. 
 
Redaktionen. 
Nyhedsbrev udsendes omkring den nye måde DcH Bladet udsendes på. 
Nyt redaktionsmedlem søges, meget gerne fra kreds 5 
 
Uddannelsesudvalget. 
Rettelse til referat fra sidste HB møde: Kredsinstruktørsamlingen er ikke den 18/9, men den 9/10. 
 
Ungdomsudvalget. 
Udvalget består p.t. kun af formanden, men søger med lys og lygte efter 2 nye medlemmer, der skal være 
med til at udbrede ungdomsarbejdet i DcH 
Tilmeldinger til ungdomslejren er nu på 48 unge. 

 
Friluftsrådet. 
21.11.2010 afholdes årsmøde for DcH’s Friluftsråds repræsentanter på Hotel Hedegaarden. 

 
Justitsministeriets Udvalget om hunde 
Næste møde afholdes den 22.04.2010, hvor der bl.a. skal diskuteres krav til hundegårde, hunde i lænke, 
samt IPO. 
 
Rally lydighed. 
Næste møde afholdes den 03.05.2010 
1. Dommeruddannelse forventes afholdt i november 2010 med 2 deltagere pr. kreds. 

 
Nyt fra DcH’s initiativfond. 
Næste step er udsendelse af opfordring til lokalforeningerne til valg af de 6 i kredsene der skal udgøre 
bestyrelsen. Hans Jørgen Jepsen udsender senest den 15. Maj 2010  
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World Dog Show 2010. 
Bemanding, spc. fokus på hvem der er til stede fra konsulent og eftersøgningstjenesten alle dage.  
2 eftersøgere og 4 konsulenter passer standen lørdag. Hans Tonsborg kontakter Janna Juhler. 
Der betales kørsel og forplejning. Alle omk. fordeles efterfølgende med 50 % til lands og 50 % til 
shoppen. 

 
Nyt fra DcH shoppen. 
Som nyhed er der nu også bøger i shoppen i første omgang fra forlaget Tro-Fast, men yderligere et forlag 
er i forhandling. 
Der er desværre stadig en del lokalforeninger, der ikke har shoppens logo og dermed link på forsiden af 
deres hjemmesider. Det er vigtigt, at der reklameres så meget som overhovedet muligt for shoppen også 
på hjemmesiderne, så vi får flere og flere til at handle i vores shop. 
Der skal være meget mere fokus på, at det rent faktisk via kredsene er alle lokalforeninger der er medejere 
af shoppen, også når et evt. overskud fra shoppen skal fordeles. 

 
Eventuelt 

 
Frede Pedersen – DcH vimpel til DcH Aabenrå’s 60 jubilæum godkendt. Administrator Conni Staal 
bestiller. Hans Tonsborg sender diplom til kredsformand. 

 
Gaver til jubilæer m.m. ændres så landskassereren udsteder gavechek. 

 
TV4 produktion udsendelse af Nordisk Mesterskab 2010 er undersøgt, men sættes i bero, grundet 
økonomi p.t. 

 
Conni Staal: forslag om at der på Landsmødet vælges stemmetællere der kan acceptere, at landsmødet 
fortsættes, mens der tælles stemmer. Dette for at spare tid. 
Forslaget overvejes til Landsmødet 2011 

 
 
 

Med venlig hilsen 
Susan Aino Kjær 
Strategisk formand 


